

云南华润)正式签署合作协议,根据协议内容,云南华润将投资 1.5 亿元在禄劝建设管道天然气工程。禄劝县居民 2010 年内就将用上天然气。

据了解,云南华润预计投资 1.5 亿元,在禄劝建设管道天然气工程,经营范围为城市工业建设、商业、民用管道天然气销售,管道天然气产业开发,管道天然气工程设计、建设、管理和维护,天然气管网建设与运营,天然气汽车加气站建设和经营,天然气设备、器具的生产、销售和维修。经营期限为 30 年。

“年内开工、年内建成,力争年内投入使用。”云南华润负责人表示,近期,云南华润将按照计划,投资 1500 万元在禄劝建设一座能满足 48 万人使用的压缩天然气储配站,并将陆续铺设县城至各主要居民集中居住区的主次管网等配套工程。整个工程完成后,将覆盖县城所有住宅小区。预计 2010 年内,就可用槽车运来天然气送入禄劝居民的家中,让绝大部分居民使用上天然气。

摘自燃气在线([www.gas800.com](http://www.gas800.com))

### 中国燃气旗下 天然气项目启动

福建省长泰县 2010 年将在漳州市率先启动天然气项目建设,项目计划总投资 9 000 多万元。这个项目也是中国燃气 2010 年在福建省投资最大的一个项目。长泰县天然气高压输管线项目,计划从漳州蓝田门站至角美高中压管道上接支线,沿角泰公

42

路铺设高压管线经马洋溪生态旅游区、兴泰工业区、官山工业区至银塘工业区共 26km,满足县城 1.8 万户居民用气,年供气能力约 1 亿  $m^3$ 。

摘自燃气在线([www.gas800.com](http://www.gas800.com))

### 中石油香港附属公司 拟建液化天然气工厂

2010 年 1 月 22 日消息,中石油旗下的中国(香港)石油称,其非全资附属公司拟在内蒙古投资 41 亿元人民币建设焦炉气制液化天然气工厂。

中石油香港 1 月 21 日晚间发布公告称,其非全资附属公司——华油天然气股份有限公司与乌海市政府订立投资协议,双方将就华油于投资建设焦炉煤气节能减排综合利用项目建立合作关系。根据协议,华油计划将该投资金额用作建设两座焦炉气制液化天然气工厂及一条输气管道,以用于调节平衡乌海市焦炉煤气量。

摘自燃气在线([www.gas800.com](http://www.gas800.com))

### 湖北省建始县天然气 利用工程建设启动

2010 年 1 月 20 日,湖北省建始县业州城区天然气中压管网跨越建始大桥工程全面开工建设,这标志着建始县天然气利用工程项目建设正式启动。

据介绍,建始天然气利用工程被列入建始县 2010 年“十件实事”之一,到 2010 年底将实现业

州城区供气管网全覆盖。

目前,业州城区河流正处于枯水季节,是实施天然气管道跨越建始大桥、广润大桥等 6 座桥梁工程的最佳时节,城区天然气中低压管网跨越建始大桥长度为 102m,共安装 D219 无缝钢管 7 根。

摘自燃气在线([www.gas800.com](http://www.gas800.com))

### 中石油将建储气库

中石油集团公司总经理蒋洁敏 2010 年 2 月 9 日在长庆油田油气产量跨越 3 000 万 t 表彰庆祝会上表示,集团公司已决定在长庆油田建设 120 亿  $m^3$  的储气库,使之成为中国最大并排名世界前列的储气库。但他并未披露建成投产时间表。

长庆油田是中石油四大气田之一,也是我国仅次于大庆的第二大油气田,2009 年油气当量达 3 082 万 t,其中天然气产量 190 亿  $m^3$ 。

目前我国投入运行的仅为中石油大港油气库群,位于天津,其设计库容 30.3 亿  $m^3$ ,目前实际库容能力 18 亿  $m^3$ 。

摘自燃气在线([www.gas800.com](http://www.gas800.com))

### 兰州市天然气 储气库将建成

2010 年 2 月 3 日,从兰州燃气化工集团有限公司召开的义务监督员座谈会上了解到,2010 年 5 月,兰州市的应急“储气库”一日处理能力 30 万  $m^3$  的 LNG 项

目有望建成运营,从而解决兰州市冬夏两季用气的不平衡。记者从兰州燃气集团了解到,截至目前,利用西班牙政府贷款建设的日处理能力 30 万  $m^3$  的 LNG 项目,经过一年来的全力推进,已进入倒计时,预计 2010 年 5 月建成投运。

该项目建成后,不仅能有效保证全市天然气的安全稳定供应,为人民群众安居乐业和社会稳定提供有力保障,也将对改善城市大气环境质量,推动地方经济发展起到积极作用。

摘自燃气在线([www.gas800.com](http://www.gas800.com))



## 邯郸市公用局煤气公司 积极协调天然气气源 保证全市天然气供应

邯郸市目前已累计发展天然气用户 3 万余户,其中民用用户为 3 万户,工福用户 63 户,工业用户 7 个,加气车辆 4 900 余辆。

近期,由于受突发暴雪袭击和多种因素的影响,全国各主要城市出现了天然气荒。该公司自 2009 年 11 月 13 日接到河北省天然气公司紧急通知:中石油储气库超量开采,中石油华北地区限气 700 万  $m^3/d$ ,邯郸市限气 10

万  $m^3/d$  后,公司总经理和主管天然气领导立即前往河北省天然气公司、中石油、中石化华北销售公司积极协调气源,说明邯郸市用气结构,尽可能减少用气量缺口。与此同时,立即启动天然气销售应急预案,通过适当压减工业用气,保证居民用气。经过多方努力,目前邯郸市天然气能够满足主城区供应。

在保证 600 部公交车和 400 部出租车加气工作中,通过加大外地天然气气量采购,增调外地运气车辆,调整公交车和出租车加气时间,保证了全市公交车和出租车辆用气。

为营造稳定供气环境,该公司认真抓实天然气每一个供气环节。针对供气形势严峻的情况,公司在充分发挥燃气微机调度监控系统职能,科学合理安排供气,切实保障“三气”充足供应的基础上,进一步加大对全市燃气管线、关键供气设施的监控管理以及长输管线、重点庭院的普查、巡护工作力度,保障燃气设施始终处于良好运行状态。此外,公司充分发挥查收、维修人员“三员”职责,入户检查室内燃气设施,开展安全宣传,并在燃气设施附近划定安全区域,张贴发放安全宣传单,避免安全隐患;积极做好供气服务保障工作。目前,公司已备足、备齐各类设施、燃气具配件,服务部、液化气换瓶点正常营业,燃气服务热线——5512345 全天服务不间断,及时处理各类用气故障,为居民正常生活提供有力保障。

(刘力鹏 韩军 卢琳)

## 邯郸市峰峰矿区 煤气公司紧急应对 天然气“限气”

连日来,随着气温降低,全国天然气供应突显紧张,同时,上游公司对我区天然气供应实行紧急限气。

面对这种情况,邯郸市峰峰矿区煤气公司紧急启动供气应急预案,采取多项措施,力保平稳度“荒”。

一是在全力保障居民公服用户用气量的前提下,按照企业规模与全区工业厂家协调定量减少使用气量,并多次深入企业了解用气情况。

二是安排专人紧盯供气压力,及时应对紧急情况。三是安排专门人员积极向上游公司协调用气指标。

截止 2 月底,全区天然气民用用户和公服用户没有受到任何影响,同时工业用户能够维持生产状况。

(魏云涛 齐肖鹏)

## 天津年内 10 万户居民 将用上天然气

从有关方面获悉,天津市燃气集团今年居民用户发展规划 2010 年 1 月 27 日确定。到 2010 年底,将为武清区大良木秀园、大黄堡;宝坻区锦绣香江;蓟县官庄新农村等遍及全市近百片居民区和新农村小城镇等处共计 10 万户居民,供应天然气,进一步改善城乡居民生活条件。

据了解,天津市燃气集团积